

5 декабря

— День начала контрнаступления
советских войск против немецко-
фашистских войск в битве под Москвой
в 1941 году





Контрнаступление советских войск стало
вторым этапом Московской битвы
в Великой Отечественной войне 1941-1945
годов. Ему предшествовали тяжелые
оборонительные бои.

5 декабря — День начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой (1941).



В Московской битве впервые в ходе войны была одержана крупная победа над немецкой армией.

6 декабря части Красной Армии начали контрнаступление по всему фронту. В результате контрнаступления наших войск враг был отброшен от стен Москвы на 100—250 км.



Задача Гитлера

- По задумке гитлеровского командования, основные силы вермахта должны были взять в клещи обороняющую Москву группировку войск Красной Армии, после чего, завершив обход с флангов, отрезать возможность отступления. Преследовалась и сопутствующая цель – нанести мощнейший психологический удар, так как потеря Москвы для советского правительства и народа, была бы, как говорится в немецких архивах, «ударом в солнечное сплетение советов».

Уже на 17-й день войны Гитлер заявил о своём непоколебимом решении сравнять Москву с землёй, чтобы заодно избавиться от её населения. Этот замысел намечалось реализовать последовательно: на первом этапе - разрушить город бомбовыми ударами авиации, на втором - усилиями сухопутных войск.

И осенью, когда пришел черёд нанести удар по Москве сухопутным войскам, немцы задумали осуществить не просто рядовую операцию, а грандиознейший спектакль, чтобы с пышной помпой продемонстрировать всему миру триумф стратегии блицкрига и "неотразимость" германского оружия. Этой идее отвечало и название предстоящей операции. Называя её "Тайфуном", немцы лелеяли мечту о том, что войска германского вермахта, подобно ураганному ветру страшной силы, ворвутся в Москву и сметут её с лица земли.

“Русские повсюду сражаются до последнего человека. Они очень редко сдаются.”

Ф.Гальдер

- В результате перегруппировки основных сил Красная Армия нанесла серию сокрушительных ударов по гитлеровским войскам, вынудив тех отойти от Москвы на расстояние не менее 150 км. На отдельных участках фронта вермахт потерял в глубину до 350-400 км ранее занятых территорий. Общие потери гитлеровской армии убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести составили почти 430 тысяч человек. Советский Союз за победу под Москвой заплатил двукратную цену. Это огромная цена, однако рассуждения на тему «можно было обойтись и куда меньшими потерями» сегодня выглядят не более чем досужими домыслами, ибо история, как известно, сослагательного наклонения не терпит.





Победа под Москвой имела и огромное политическое, международное значение. Все народы мира узнали, что Красная Армия способна бить немецкие войска. Несомненно, что успех под Москвой оказал большое влияние на дальнейший ход как Великой Отечественной войны, так и всей Второй мировой войны в целом. Эта победа стала залогом для планомерного наращивания усилий всей антигитлеровской коалиции. Престиж нацистской Германии и её европейских союзников сильно упал. Поражение вермахта под Москвой отрезвляющим образом подействовало на японские и турецкие правящие круги, от которых Берлин требовал открытого выступления против СССР. Япония и Турция ждали падения Москвы, чтобы выступить на стороне Германии, но теперь они опять стали выжидать.

Презентацию подготовили:

Барсукова Анастасия

Лязина Александра